

देशबन्धु

वर्ष -10 | अंक-42 | सागर, सोमवार 31 मार्च 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

नवरात्रि पर्व पर विशेष: 64 योगिनी धाम पनारी में मेला, विशालकाय वट वृक्ष है आस्था और पर्यटन का केंद्र

पृष्ठ 2

गुड़िया भी सिद्धेश्वरी भी: देश की तरक्की की दुआएं भी!
क्या तमिलनाडु में अनाद्रमुक एक बार फिर भाजपा के साथ गठबंधन करेगी?

पृष्ठ 4

सरकारी खजाने को ठिकाने लगा रहे सरपंच, सचिव और रोजगार सहायक

पृष्ठ 6

लकड़ी टाल में लगी आग, 15 फीट उंची उठी आग की लपटें

पृष्ठ 8

सार-समाचार

आज देशभर में मनाई जाएगी ईद

नई दिल्ली, एजेंसी। देशभर में रमजान के पवित्र महीने की समाप्ति के साथ सोमवार को ईद उल फितर का त्योहार मनाया जाएगा। दिल्ली के जामा मस्जिद स्थित फतेहपुरी मस्जिद के इमाम मुफ्ती मुकर्रम अहमद ने कहा, ईद का चांद रविवार देर शाम दिख गया है इसलिए त्योहार सोमवार को मनाया जाएगा। अहमद ने कहा, मस्जिद की रूएत ए हिलाल कमेटी ने कई जगहों पर संपर्क कर उन्हें सूचित किया है कि अलग-अलग जगहों पर चांद देखा गया है। अहमद ने कहा, इस अवसर पर हम प्रार्थना करते हैं कि देश में सौहार्द और भाईचारा प्यार के साथ बढ़ता और मजबूत होता रहे। रमजान के बाद ईद का त्योहार दुनिया के विभिन्न देशों में अलग-अलग दिनों में चांद दिखाई देने के अनुसार मनाया जाता है।

अब इधर-उधर जाने का सवाल ही नहीं



पटना, एजेंसी।

बिहार में इस साल के अंत में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। इसे लेकर सभी दलों ने अपनी-अपनी तैयारी शुरू कर दी है। चुनाव से पहले भाजपा के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह फिलहाल बिहार के दो दिवसीय दौरे पर हैं। इस दौरान रविवार को बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एक बार फिर भाजपा को भरोसा दिया कि अब वह कभी इधर-उधर नहीं जाएंगे, बल्कि एनडीए में बने रहेंगे। दरअसल, पटना के बापू सभागार में सहकारिता विभाग के एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री अमित शाह और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शामिल हुए।

म्यांमार में भूकंप के बाद मरने वालों की संख्या 17 हजार हुई

यांगून, एजेंसी। म्यांमार में आए भूकंप में लगभग 1,700 लोग मारे गए, 3,400 घायल हुए तथा 300 लोग लापता हैं। देश की राज्य प्रशासन परिषद ने रविवार को यह जानकारी दी। चीनी समाचार एजेंसी 'शिन्हुआ' ने शनिवार को म्यांमार सरकार के आंकड़ों का हवाला देते हुये कहा कि म्यांमार में 7.7 तीव्रता का भूकंप आया, जिसके झटके बंगलादेश, भारत, लाओस, चीन और थाईलैंड में महसूस किए गए। स्थानीय अधिकारियों ने दिन में पहले बताया कि भूकंप से भूमिगत तेल पाइपलाइनों क्षतिग्रस्त हो गई हैं, साथ ही उन्होंने यह भी बताया कि बिजली की लाइनें भी कट गई हैं और इंधन की कमी को कम करने के लिए तेल के टैंकर देश के तटों पर पहुंच रहे हैं।

उत्तर पश्चिम भारत में आज से बढ़ेगी गर्मी

नई दिल्ली, एजेंसी। पिछले दो दिनों से उत्तर भारत में तेज सहती हवाएं चलने से मौसम में नमी आ गई है, लेकिन आज से उत्तर पश्चिम भारत में फिर गर्मी बढ़ेगी और अधिकतम तापमान में 4-6 डिग्री सेल्सियस तक की वृद्धि हो सकती है। उत्तर पश्चिम भारत में शनिवार को भी अधिकतम 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से तेज हवाएं चलीं। वहीं, जम्मू-कश्मीर, पूर्वोत्तर भारत के मेघालय और दक्षिण के केरल तक कुछ स्थानों पर हल्की व मध्यम बारिश हुई। वहीं, हरियाणा के पंचकुला में बादल छाए रहे।

सीबीआई कोर्ट ने पूर्व उप डाकपाल को 5 साल की सजा सुनाई

विशाखापत्तनम, एजेंसी। सीबीआई की विशेष अदालत ने आंध्र प्रदेश के विजयनगरम जिले के पूर्व उप डाकपाल बोत्सा पेडा रामा राव को मनरेगा मजदूरी में फर्जीवाड़ा करने और सरकारी धन के गबन के मामले में 5 साल की जेल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही उस पर 37.12 लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। यह फैसला विशाखापत्तनम की विशेष सीबीआई कोर्ट ने सुनाया। सीबीआई ने इस मामले की शुरुआत 23 मई 2016 को की थी, जब बोत्सा के खिलाफ केस दर्ज किया गया। आरोप था कि उप डाकपाल ने 11 जुलाई 2010 से 12 अक्टूबर 2015 तक उत्तरावल्ली और डोनकिनावालासा के उप डाकघरों में अपने पद का दुरुपयोग करते हुए धोखाधड़ी की। बोत्सा ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) के तहत मजदूरी वितरण में हेराफेरी की।

कटक में नेरगुंडी रेलवे स्टेशन के पास हादसा हुआ

कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे पटरी से उतरे

हादसे में 1 की मौत, 8 घायल
बेंगलुरु से असम जा रही थी ट्रेन

भुवनेश्वर, एजेंसी। ओडिशा में कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे पटरी से उतर गए हैं। कटक में नेरगुंडी रेलवे स्टेशन के पास यह हादसा हुआ है। दुर्घटना में एक शख्स की मौत हुई है, जबकि आठ यात्री घायल हुए हैं। ट्रेन के पटरी से उतरने के मामले में जिलाधिकारी (डीएम) दत्तात्रेय भाऊसाहेब शिंदे ने कहा, 'घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई है, 8 लोग घायल हैं। जिन घायलों को रेफर करने की जरूरत थी और उन्हें बेहतर इलाज के लिए स्थानांतरित किया गया है। दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। ट्रेन संख्या 12251 बेंगलुरु से असम के गुवाहाटी के कामाख्या स्टेशन जा रही थी। दुर्घटना के कारण का अब तक पता नहीं चल



सका है। रेलवे प्रशासन ने बताया है कि यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाने के लिए नई ट्रेन हैं ताकि प्रभावित यात्रियों को किसी भी नीलाचल एक्सप्रेस, धौली एक्सप्रेस, पुरलिया एक्सप्रेस का रूट डायवर्ट कर दिया गया है। घटनास्थल पर राहत और बचाव कार्य जारी है। मेडिकल टीम, एनडीआरएफ और फायर

ब्रिगेड कर्मचारी रेस्क्यू ऑपरेशन में जुटे हुए हैं। रेलवे ने हेल्पलाइन नंबर भी जारी किए हैं ताकि प्रभावित यात्रियों को किसी भी प्रकार की जानकारी प्राप्त हो सके। भुवनेश्वर के लिए हेल्पलाइन नंबर 8455885999 और कटक के लिए हेल्पलाइन नंबर 8991124238 उपलब्ध हैं।

हिमाचल प्रदेश में बड़ा हादसा

गाड़ियों पर गिरा पेड़, 6 की मौत

हिमाचल प्रदेश की धार्मिक नगरी मणिकर्ण में नव संवत के दिन एक दर्दनाक हादसा हो गया। कायल का एक पेड़ तेज हवा के चलते नीचे खड़ी गाड़ियों पर गिर गया। पेड़ गिरने से छह लोगों की मौत हो गई। सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंच गई है। मृतकों में कुछ पर्यटक भी शामिल हैं। घायलों को कुल्लू अस्पताल लाया जा रहा है। फिलहाल, मरने वालों की पहचान की जा रही रही है।

बीजापुर में 50 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण



बीजापुर, देशबन्धु। छत्तीसगढ़ के बीजापुर में रविवार को 68 लाख रुपये के इनाम की घोषणा वाले 13 नक्सलियों समेत कुल 50 नक्सलियों ने आत्मसमर्पण कर दिया। इनमें पीपुल्स लिबरेशन गुरिल्ला आर्मी (पीएलजीए) बटालियन और अन्य माओवादी संगठनों के सदस्य शामिल थे।

आत्मसमर्पण करने वालों में 02 प्लाटून सदस्य, मिलिशिया सदस्य, और अन्य प्रमुख माओवादी संगठन के सदस्य थे। पुलिस अधीक्षक डॉ. जीतेन्द्र यादव और डीआईजी सीआरपीएफ देवेन्द्र सिंह नेगी मीडिया कर्मियों से इसे लेकर जानकारी साझा की। पुलिस अधीक्षक डॉ. जीतेन्द्र यादव ने कहा कि यह आत्मसमर्पण माओवादी संगठन से मोहभंग का संकेत है। विभिन्न नक्सली समूहों के सदस्यों ने एक साथ आत्मसमर्पण किया है, जिनमें पीएलजीए के सदस्य, जनता सरकार के अध्यक्ष, केएमएस अध्यक्ष, सीएनएम सदस्य और अन्य महत्वपूर्ण नेता शामिल हैं। डॉ. यादव ने इस सफलता का श्रेय बीजापुर पुलिस, डीआरजी, सीआरपीएफ, एसटीएफ और अन्य सुरक्षा बलों को दिया।

नक्सलियों का मनोबल टूटा: पुलिस अधीक्षक

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि इनकी लगातार बढ़ती नक्सल विरोधी कार्रवाई और ग्रामीण क्षेत्रों में सरकार की विकास योजनाओं के प्रभाव से नक्सलियों का मनोबल टूटा है और अब वे मुख्यधारा से जुड़ने के लिए आत्मसमर्पण कर रहे हैं। 1 जनवरी 2024 से अब तक छत्तीसगढ़ में कुल 656 माओवादी गिरफ्तार किए गए हैं, 346 ने आत्मसमर्पण किया है, और 141 माओवादी मुठभेड़ों में मारे गए हैं। 2025 में अब तक 157 माओवादी गिरफ्तार हुए हैं और 157 ने आत्मसमर्पण किया, वहीं 83 माओवादी मुठभेड़ में मारे गए। उन्होंने अपील की कि जो माओवादी अभी भी आंदोलन में शामिल हैं, वे सरकार की आत्मसमर्पण नीति का लाभ उठाएं, ताकि वे शांति से जी सकें।

कल से बदल जाएंगे आयकर से जुड़े कई नियम

नई दिल्ली, एजेंसी। नया वित्त वर्ष शुरू होने में 48 घंटे से भी कम का समय बचा हुआ है। इसके साथ ही इनकम टैक्स से जुड़े कई नियमों में बदलाव होने जा रहा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा आम बजट 2025 में कई अहम ऐलान किए गए थे, जो कि एक अप्रैल से लागू हो रहे हैं, जिनका सीधा असर वेतन पाने वाले लोगों को जेब पर पड़ेगा। इन नए नियमों में इनकम टैक्स में अधिक छूट से लेकर टीडीएस नियमों में हुए बदलाव शामिल हैं। वित्त मंत्री द्वारा बजट में नई टैक्स रिजिमी के तहत इनकम टैक्स में बढ़ाई गई छूट एक अप्रैल से लागू हो रही है। अब 12 लाख रुपए तक की वार्षिक आय वाले लोग इनकम टैक्स छूट के दायरे में आएंगे। पहले यह आंकड़ा 7 लाख रुपए पर था।

इसके अलावा, अगर वेतन पाने वाले लोगों को मिलने वाली 75,000 रुपए की स्टैंडर्ड डिडक्शन की छूट को मिला जाए तो इनकम टैक्स में छूट बढ़कर 12.75 लाख रुपये हो जाती है। हालांकि, इनकम टैक्स छूट में कैपिटल गेन को शामिल नहीं किया गया है। इस पर अलग से टैक्स लगाया जाएगा। सरकार ने नई टैक्स रिजिमी के तहत नए टैक्स स्लैब भी पेश किए हैं, जबकि पुरानी टैक्स रिजिमी में किसी प्रकार का कोई बदलाव नहीं किया गया है। अब नई टैक्स रिजिमी के तहत 4 लाख रुपए तक की आय इनकम टैक्स-फ्री होगी, जबकि 4 लाख रुपए से 8 लाख रुपए के बीच की इनकम पर 5 प्रतिशत टैक्स लगेगा। इनकम बढ़ने के साथ टैक्स की दरें धीरे-धीरे बढ़ती जाएंगी और 24 लाख रुपए से अधिक इनकम पर यह 30 प्रतिशत तक पहुंच जाएगी। केंद्र सरकार ने बजट में सेक्शन 87ए के तहत मिलने वाली टीडीएस छूट को 25,000 रुपए से बढ़ाकर 60,000 रुपए कर दिया है, जिससे नई टैक्स रिजिमी में 12 लाख रुपए तक की आय टैक्स-फ्री हो जाएगी। बैंक जमा पर मिलने वाले ब्याज पर टीडीएस कटौती की सीमा को 40,000 रुपये से **शेष पृष्ठ 5 पर**

विक्रम विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. यादव को दी डी-लिट की मानद उपाधि

जीवन में सफलता के लिए कठोर अनुशासन की आवश्यकता: राज्यपाल



उज्जैन/भोपाल,

देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा कि दीक्षांत समारोह वास्तव में सेवा के संकल्प का समारोह है। जीवन में सफलता के लिए कठोर अनुशासन की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा, धर्म, साहित्य, संस्कृति, विज्ञान और व्यापार के क्षेत्रों में भारत के मानचित्र पर उज्जैन की अपनी विशिष्ट पहचान है।

श्री पटेल आज विक्रम विश्वविद्यालय उज्जैन के 29 वे दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और हाटफुलेनेस संस्था के संस्थापक कमलेश पटेल को विश्वविद्यालय द्वारा डी-लिट की मानद उपाधि प्रदान की गई। साथ ही 70 विद्यार्थियों को उपाधि, 99 को मेडल और 2 शोधार्थियों को डी-लिट उपाधि प्रदान की गई। श्री पटेल

ने कहा कि दीक्षांत होने वाले विद्यार्थी अपने माता-पिता और गुरुजनों का आजीवन सम्मान करें, तभी हम अपने समाज और राष्ट्र की सेवा कर सकेंगे और हमारा जीवन बेहतर होगा। एक अच्छे और जिम्मेदार नागरिक बनकर हम अपने देश की प्रगति में योगदान दे सकेंगे। कार्यक्रम में उच्च शिक्षा मंत्री इंद्र सिंह परमार ने कहा कि आज जिन विद्यार्थियों को दीक्षांत किया जा रहा है, वे सभी अपने ज्ञान का सदुपयोग समाज और देश की सेवा में करें। एक सकारात्मक वातावरण का निर्माण करें। इसके पहले विश्वविद्यालय के कुलगुरु आचार्य अर्पण भारद्वाज और कुल सचिव अनिल शर्मा ने कार्यक्रम में मौजूद राज्यपाल और मुख्यमंत्री का स्वागत पुष्प-गुच्छ, शॉल, अश्वगंधा का पौधा और स्मृति चिन्ह भेंट कर किया।

मुख्यमंत्री ने की घोषणा

विक्रम विवि अब सम्राट विक्रमादित्य विवि के नाम से जाना जाएगा

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विक्रम विश्वविद्यालय का नाम सम्राट विक्रमादित्य विवि के नाम से जाना जाएगा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विक्रम विश्वविद्यालय का नाम सम्राट विक्रमादित्य विवि के नाम से जाना जाएगा। उन्होंने कहा कि माधव विज्ञान महाविद्यालय के परिसर में शीघ्र ही विशाल सभागार बनाया जाएगा। डॉ. यादव ने सभी को बधाई देते हुए कहा कि जिन विद्यार्थियों को उपाधि प्रदान की गई है, वे अपनी प्रतिभा का उपयोग अभी उद्देश्य की प्राप्ति के लिए करें। समाज-सेवा और राष्ट्र की सेवा करें। डॉ. यादव ने उज्जयिनी के गौरव दिवस और विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह को बधाई देते हुए कहा कि विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा और परिश्रम के आधार पर प्रावीण्य सूची में स्थान प्राप्त करने के साथ अन्य उपलब्धियां अर्जित की हैं। यह उपलब्धियां विद्यार्थियों के ज्ञान और विद्या के साथ उनका उत्तरदायित्व भी बढ़ाती हैं। विद्यार्थियों के लिए भविष्य की अनेक संभावनाएं विद्यमान हैं।

मोदी ने आरएसएस को जमकर सराहा, बोले-

जहां सेवा कार्य, वहीं स्वयंसेवक



माधव नेत्रालय प्रीमियम सेंटर की आधारशिला रखी

सोभाय मिला है। आज चैत्र शुक्ल प्रतिपदा का ये दिन बहुत विशेष है। आज से नवरात्रि का पवित्र पर्व शुरू हो रहा है। देश के अलग अलग कोनों में आज गुड़ी पड़वा, उगादी और नवरेह त्योहार भी मनाया जा रहा है। आज भगवान झुलेलाल जी और गुरु अंगद देव जी का अवतरण दिवस भी है। ये हमारे प्रेरणापुंज परम पूज्यनीय डॉ साहब की जयंती का भी अवसर है। इसी साल आरएसएस की गौरवशाली यात्रा का 100 वर्ष भी पूरे हो रहे हैं। आज इस अवसर पर मुझे स्मृति मंदिर जाकर पूज्य डॉ. साहब और पूज्य गुरुजी को श्रद्धांजलि अर्पित करने का सौभाग्य मिला है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को नागपुर में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्मृति मंदिर का दौरा किया। इस दौरान पीएम मोदी ने संघ के संस्थापक डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार और द्वितीय सरसंचालक माधव सदाशिव गोलवलकर **शेष पृष्ठ 5 पर**

कश्मीरियों ने रमजान में बनाया नया रिकॉर्ड

30 करोड़ के खजूर, 72 करोड़ के तरबूज खाए

सुरेश एश डुग्गर

जम्मू, देशबन्धु। यह रमजान कश्मीर के लोगों के लिए पिछले साल की तुलना में बहुत फलदायी रहा है क्योंकि कश्मीर वासियों ने रिकार्ड मात्रा में खजूर और फल विशेष रूप से तरबूज और केला खाया। कश्मीर के लोगों ने 30 करोड़ रुपये के खजूर, 72 करोड़ रुपए से अधिक के तरबूज और 65 करोड़ रुपये के केले खाए, जो हाल के वर्षों में एक रिकार्ड है। कश्मीर घाटी फल उत्पादक-सह-डीलर संघ द्वारा संकलित डेटा से संकेत मिलता है कि श्रीनगर के परिमपोरा में सबसे बड़ी फल मंडी में महीने के दौरान हर दिन 60 ट्रक तरबूज की आमद हुई।

संघ के अध्यक्ष बशीर अहमद बशीर बताते थे कि प्रत्येक ट्रक की कीमत लगभग 4 लाख रुपये है, जिसका मतलब है कि कश्मीर के लोगों ने इस रमजान में 72 करोड़ रुपए के तरबूज खाए। बशीर के मुताबिक, पिछले साल, ऐसी अफवाहें फैलीं कि तरबूजों को कुत्रिम रूप से पकाने के लिए उनमें रसायन मिलाए



जा रहे हैं, जिससे बिक्री कम हुई। हालांकि, इस साल हमने रिकार्ड बिक्री देखी है। खजूर के बारे में बशीर कहते थे कि कश्मीरियों ने रमजान के 28 दिनों के दौरान 25 करोड़ रुपये से 30 करोड़ रुपए के खजूर खाए। उन्होंने बताया कि यह भी एक रिकार्ड है। लोगों ने इस रमजान में बड़ी मात्रा में मेजदूल, अजवा, कलमी और अन्य सहित कई तरह के खजूर खाए हैं। जबकि परिमपोरा मंडी में भी इस साल केले के ट्रकों की रिकॉर्ड संख्या देखी गई। बशीर के मुताबिक, मंडी में रोजाना केले के 30 ट्रक आते हैं, जिनमें से प्रत्येक ट्रक की कीमत 6 लाख रुपए से 7 लाख रुपए होती

है। इसका मतलब है कि कश्मीर ने रमजान के दौरान 64 करोड़ रुपये के केले खाए। तरबूज और केले के अलावा, अंगूर और खरबूजे भी बड़ी मात्रा में खाए गए। बशीर द्वारा मुहैया जानकारी के मुताबिक, मंडी में रोजाना 30 ट्रक तरबूज आते हैं, इस महीने में कुल 900 ट्रक तरबूज आए हैं। प्रत्येक ट्रक की कीमत 5 लाख रुपए है। अंगूर भी बराबर मात्रा में खाए गए। बशीर ने इस रमजान में फलों की खपत के रूझान में बदलाव की ओर इशारा किया। उन्होंने कहा कि इस सीजन में पपीते की मांग बहुत अधिक रही, मंडी में रोजाना लगभग दस ट्रक तरबूज आते हैं। प्रत्येक ट्रक **शेष पृष्ठ 5 पर**

